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ΠΑΣΠ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΑΝΩΤΑΤΗ 
ΠΑΙΔΕΙΑ  

Πρωτοφανής επίθεση ενάντια στο δημόσιο Πανεπιστήμιο, που ξεπερνά κάθε προηγούμενο, 
αποτελεί το σχέδιο νόμου για τα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ που ήρθε χτες στη δημοσιότητα από το 
Υπουργείο Παιδείας. Σε πλήρη ευθυγράμμιση με τις προ δεκαετίας και ξεπερασμένες πλέον 
αποφάσεις τις συνόδου της Μπολώνια, διαμορφώνεται το πλαίσιο για την 3ετή φοίτηση, την 
υποβάθμιση και την πλήρη εμπορευματοποίηση των σπουδών. 

Το μοντέλο της αυτοδιοίκησης με τη δημοκρατική συμμετοχή όλων των φορέων της ακαδημαϊκής 
κοινότητας, που καθιερώθηκε από το νόμο πλαίσιο 1268/82, αντικαθίσταται από ένα ολιγαρχικό 
σύστημα διοίκησης, με ισχυρή παρουσία εξωπανεπιστημιακών, διορισμένους –αντί εκλεγμένους- 
πρυτάνεις και κοσμήτορες, αλλά και νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, ενισχύοντας με αυτόν 
τον τρόπο, ακριβώς αυτό το οποίο υποτίθεται ότι θέλει να πολεμήσει, την αδιαφάνεια κ τη 
διαφθορά. 

Η κατάργηση της συμμετοχής των εκπροσώπων φοιτητών αλλά και των υπόλοιπων 
ακαδημαϊκών φορέων στα όργανα συνδιοίκησης (που καθίσταται ως διακοσμητική ή απλά 
συμβουλευτική), συνοδεύεται επιπλέον από τη διαγραφή όσων φοιτητών ξεπερνούν το 6ο έτος 
και την πλήρη κατάργηση του ακαδημαϊκού ασύλου, ενώ τα ζητήματα της υποχρηματοδότησης, 
της έλλειψης σύγχρονων υποδομών, της ανεπαρκούς φοιτητικής μέριμνας, καθώς και η 
επιτακτική ανάγκη για ενίσχυση της έρευνας, αγνούνται επιδεικτικά. 

Την ίδια στιγμή, λοιπόν, που η ΠΑΣΠ Πανεπιστημίων κλιμακώνει τον αγώνα που ξεκίνησε πριν 
τρία χρόνια, ενάντια στην αδιαφάνεια, η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, όχι απλά «ποιεί την 
νήσσαν» σε σχέση με τις αναρίθμητες καταγγελίες και υποθέσεις διαφθοράς που αποκαλύψαμε, 
αλλά στοχοποιεί τους φοιτητές με στόχο προκλητικό και προωθεί αλλαγές εκ διαμέτρου αντίθετες 
με τις αρχές της παράταξης μας και το δημοκρατικό, ανθρώπινο και σύγχρονο πανεπιστήμιο που 
οραματιζόμαστε. 

Η ΠΑΣΠ πρωτοστάτησε στις κινητοποιήσεις των φοιτητών της περιόδου 2006-07 ενάντια στο 
νόμο Γιαννάκου. Σήμερα οφείλει ξανά πρώτη να σηκώσει το λάβαρο του αγώνα και να συνταχθεί 
μαζί με τους φοιτητικούς συλλόγους και όλους τους φορείς της ακαδημαϊκής κοινότητας, η οποία 
σύσσωμη καλείται να ενημερώσει, να αντιδράσει, να αγωνιστεί και τελικά να αποτρέψει την 
ψήφιση του νομοσχεδίου-έκτρωμα, που θα μετατρέψει το πανεπιστήμιο σε επιχείρηση και θα 
αλλοιώσει ολοκληρωτικά τη φύση, το χαρακτήρα και την αποστολή του. 
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